
Protokoll der Schulelternratssitzung 27.04.2016 

Top 1: offener Anfang  19.00Uhr – Finden an Jahrgangstischen 

Beginn 19.20Uhr, Begrüßung d. Fr. Milewski 

 

Top 2: Bericht der Schulleitung 

Frau Schwedt berichtet von der personellen Situation. 

Sie  selber ist noch in der Eingliederungsphase, Herr Lüneburg  steht ihr weiter zur Seite. 

Hr. Schiefke befindet sich auch in der Eingliederungsphase und wird weiter von Hr. Strunk 

unterstützt. 

Die Unterrichtsversorgung liegt bei 92%. Drei Anträge für Vertretungslehrer laufen.  

Hr. Behrens hilft in der Vertretung aus, Hr. Sidow (geht zu den Sommerferien)und Fr. Thieme, 

Referendarin. 

Leider gibt und gab es diese Woche viel Vertretungsunterricht. Die 10. Klassen erhalten je 1Tag vor 

den Prüfungen, Unterricht NUR in dem jeweiligen Prüfungsfach. Außerdem findet gerade der 

Polenausstausch der 9.Kl. statt. 

Für 2016/2017 haben wir Aussichtauf 100% Unterrichtsversorgung. 

Fr. Thieme bleibt/kommt mit Mathe und Bio, Hr. Labisch mit Musik und Englisch, 4Kollegen von der 

RS Nord (2 Vollzeit, 2 Teilzeit). Frau Mill-König geht in den Ruhestand. Physik wird zurzeit nur von Fr. 

Schwedt unterrichtet, 2017/2018 soll eine Lehrkraft für Physik aus Stade zu uns wechseln. 

Fragen dazu aus der Runde:  Angebot zu Förderunterricht am Nachmittag?  

    Fragen nach Aufholen des Unterrichtsstoffs? 

    Anregung zur Terminplanung +  Vertretungsplan 

    Vorschlag  Aufgaben für Zuhause mitgeben, zum Selbsterarbeiten. … 

Frau Schwedt nimmt alle Anregungen und Vorschläge mit in die SCHILF. 

Es ist ein Fototermin zum Schuljahresanfang 2016/2017 geplant. Es werden Klassenfotos gemacht 

und es können auch Bewerbungsfotos. (Der Fotograf kommt ca.01./02.09.16.) 

AG Deutsch als Fremdsprache: seit Feb. sind auch Flüchtlingskinder an den Schulen in Buxtehude 

angekommen, waren bis jetzt in Nord unterbracht, die sind jetzt zu. Ressourcen sind erschöpft. 

Bei uns sind 16 – 18 Kinder, 10 auf der HS. Für die Beschulung gibt es ein recht gutes System, sind in 

Regelklassen untergebracht, zusätzlich 8 – 10 Std. Deutsch nebenbei. Die geplante Sprachlernklasse 

ist gestoppt. Evtl. werden Kollegen über die VHS = VHSF Stade angestellt. 

Hat 20Std. insges. hier an der Schule, dafür wird der PC-Raum zur „Mini-Klasse“. Die Geräte werden 

durch Laptops ersetzt. 



Der Entwurf Herausforderung, ist noch nicht diskutiert. Entweder das Projekt passt nicht zur Schule 

oder wir starten nächstes Jahr.  

Dann die Idee  1 Woche  Herausforderung und 1 Woche Klassenfahrt. 

Mitte Juni kommt Info, wie entschieden. 

Lange Diskussion zu diesem Thema mit den Anwesenden. 

JULEIKA – Ausbildung hier im Haus -> Frau Klindworth darf ausbilden. 

Zum Thema Kommunikation Schule – Eltern hätten die Eltern gerne mehr Hintergrundwissen, 

möchten in Prozesse mit eingebunden werden und nicht nur die Ergebnisse präsentiert bekommen. 

 

TOP 3: Drogenprävention und – Info – Abend 

Dazu sollten die Schülervertreter berichten, stecken in Prüfungsvorbereitungen, sind nicht 

anwesend.  

Gewünscht ist ein Elternabend zur Info, wie die Schülerarbeiten, alle Eltern sollten mit eingebunden 

werden, evtl. Zivilfahnder mit einladen. Gemeinsamer Abend auch mit Schulleitung und Lehrer. 

 

Top 4: KVG Busfahrtzeiten 

Die Abfahrzeiten sind nicht Schulzeitgerecht, so ist die Pause vor der 7. Stunde zu kurz. Situation 

insges. nachbesserungswürdig.  

Vorschlag Vorstand SER erstellt ein Schreiben dazu an die KVG, ebenso die Schule. 

 

Top 5: Sinn und Unsinn der Filmvorträge 

Filme sind meist NICHT Unterrichts-/Fachspezifisch, wenn schon Filme, dann tolle zum U-Stoff 

passend. 

Anmerkung: Wenn Schulbuchausleihe endet, endet nicht die U-Versorgung. 

Projektwoche bis Ende des Schuljahres, dann noch zwei  Tage Schule und Zeugnisvergabe. 

 

Top 6: Der Schulabschluss fällt vom Himmel 

Die Abschlussfeier der 10. Klassen organisieren die Eltern von A-Z, in welcher Art und Form auch 

immer. Die jetzt scheidenden Eltern geben ihre Info’s gerne weiter. 

Es wurde überlegt, ob Fingerfood zur Abschlussfeier in der Schule oder nur Getränke gereicht 

werden. 



Andersherum ein Begrüßungskaffee für die Einschulungsfeier der kommenden 5.Klassen, 

ausgerichtet von vorherigem Jahrgang ( jetzigen 5.) oder 10.Klassen. 

 

TOP 7: Berichte aus verschiedenen Gremien 

Anmerkung Protokoll der letzten Gesamtkonferenz fehlt, Kurzbericht aus eigenen Reihen und 

Unterlagen dazu sowie der letzten Sitzung des Stadtelternrates. 

Info über die Umgestaltung des Pausenhofes, sowie des  Bolzplatzes. 

Es heißt Schulzentrum, kommt also allen zugute, nur das Gymnasium pflegt einen anderen 

Umgangston. 

Es fehlt noch immer die offizielle Bestätigung zum WELTREKORD des Cup - Songs steht noch aus. Die 

Urkunde dafür kommt aus England. 

In  März 2016 fehlte  eine rechtzeitige Info der vielen Stundenausfälle und ein Warum. Frau Schwedt 

erklärte die Umstände. 

 

Top 8: Termine 

Susi Milewski gab bekannt, für weitere zwei Jahre NICHT mehr dem Schulelternrat vorzustehen. Sie 

stellt ihr Amt turnusgemäß aus privaten Gründen zur Verfügung, bedankt sich für die gute und 

schöne Zusammenarbeit und verabschiedet  sich mit einem Gedicht und einer kleinen Rede bei den 

anwesenden Mitgliedern des SER. 

Ende der Sitzung 21.30Uhr 

 

 

Für das Protokoll : Petra Lemmel 

Anwesende SER:  s. Liste 


